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Розглядається виховний потенціал музеєфікації творчої спадщини 
Героя України, народної артистки України Раїси Кириченко (1943–2005) 
через призму музейної педагогіки. Особлива увага приділяється методам, 
прийомам і формам музейної педагогіки, які можна застосовувати під 
час екскурсійного обслуговування відвідувачів музейно-виставкового ме-
моріального проєкту, присвяченого 80-літтю від дня народження Раїси 
Кириченко.
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The educational potential of museification of the creative heritage of the 
Hero of Ukraine, the People’s Artist of Ukraine Raisa Kyrychenko (1943–2005) 
is considered through the prism of museum pedagogics. Special attention is paid 
to the methods, techniques and forms of museum pedagogics that can be used 
during the tour service for visitors of the museum-exhibition memorial project 
dedicated to the 80th anniversary of the birth of Raisa Kyrychenko.
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Музейна педагогіка як наукова дисципліна на стику музеєзнавства, 
педагогіки та психології, що розглядає музей як освітню систему [2, с. 10], 
є одним із перспективних напрямів сучасної педагогіки. Від часу появи 
терміна «музейна педагогіка» в 1934 р. (К. Фрізен, Німеччина) до сучас-
них трансформаційних тенденцій в галузі освіти постійно змінювалися 
освітні моделі музею: від просвітницької на початку вже збіглого ХХ сто-
ліття до комунікативної на початку ІІІ тисячоліття. Проте перманентною 
лишається специфічна музейна освітня функція — трансляція духовних 
цінностей за посередництва музейної експозиції. На думку Ф. Вайдахера, 
до характерних завдань музею належить не інформування, а створення 
умов для емоційного переживання [1, с. 184]. Тому музейний простір як 
особлива освітня система вимагає застосування своєрідних дидактичних 
методів і форм роботи. Відповідні форми музейної педагогіки варто роз-
глядати через призму музейної освіти як добровільної та неформальної, 
стимулюючи силу уяви відвідувача та розвиваючи його чуттєву свідо-
мість [1, с. 187].
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Розглядаючи музейну педагогіку як інноваційну педагогічну техно-
логію, варто зазначити, що в процесі музейно-виставкового будівниц-
тва його учасники прагнуть реалізувати низку завдань патріотичного, 
родинного, естетичного, морального виховання. У цьому сенсі розгля-
даємо значний виховний потенціал меморіальних музейно-виставкових 
проєктів, присвячених видатним постатям української культури, освіти 
і науки. У цьому сенсі неабиякий виховний ресурс має процес і прак-
тична реалізація музеєфікації творчої спадщини великої української 
співачки, Героя України, народної артистки України Раїси Панасівни 
Кириченко (1943–2005), яка ще за життя здобула високий титул Берегині 
української пісні. У межах Усеукраїнського меморіального проєкту 
«Україна — Раїсі Кириченко», започаткованого в 2013 р. під час про-
ведення Всеукраїнської з міжнародною участю науково-практичної кон-
ференції «Творчість Раїси Кириченко в культурному просторі України 
на покордонні ХХ–ХХІ століть», іде підготовка до відзначення в 2023 р. 
80-ліття від дня народження артистки. З-поміж заходів, запланованих 
Полтавським обласним відділенням Українського фонду культури імені 
Бориса Олійника, — меморіальна виставка, що стане не лише меморі-
альною експозицією унікальних музейних предметів, а й завдяки вер-
бальним та ментальним формам музейної педагогіки забезпечить успіш-
ну музейну комунікацію та стане запорукою реалізації сучасної виховної 
парадигми.

Презентувати та інтерпретувати музейні предмети на тимчасовій 
виставці на пошану пам’яті Раїси Кириченко допоможуть різноманітні 
методи, прийоми і форми музейної педагогіки. До методів і прийомів, 
націлених на усвідомлення смислів та самоусвідомлення, належать: 
сократівська бесіда («Чому Раїса Кириченко удостоїлася честі бути пред-
ставленою на музейній виставці?»); метод дебатів «Яке місце артистки 
в культурному дискурсі України?»; «Хто вона, Раїса Кириченко, — ар-
тистка, співачка, патріотка?»); метод ініціалізації («Якою ви уявляли ви-
ставку пам’яті Раїси Кириченко?»; «Що ви чекали побачити на вистав-
ці?»); метод прикладу (велика людина vs звичайна людина — комен-
тування архівного відео, на кадрах якого Раїса Кириченко за швейною 
машинкою); елементи народної педагогіки (кулінарні рецепти від Раїси 
Кириченко; вишивальна майстерність співачки; пісні Марусі Чурай із 
репертуару Раїси Кириченко). До групи методів, націлених на розвиток 
мислення, відносимо: методи розвитку образного мислення («У чому 
відмінність різних концертних строїв Раїси Кириченко?»; «Як звучить 
бандура і гітара, у чому відмінність звучання цих інструментів?»); ме-
тоди розвитку критичного мислення («Чому Раїсу Кириченко називали 
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Берегинею української пісні?»; «Два дні народження Раїси Кириченко. 
Чи це можливо?»); методи розвитку креативного мислення (написан-
ня листа Раїсі Кириченко; виставка малюнків, створених за мотивами 
пісні, що найбільше сподобалася); методи розвитку холістичного мис-
лення (розвиток думки про те, що оркестр/ансамбль — це набагато ціка-
віше, ніж коли грає один). Серед методів і прийомів, націлених на фор-
мування позитивної мотивації, виокремлюємо: ігрові методи (роздати 
іграшки, що згодом фігуруватимуть в екскурсії: музичні інструменти, 
мікрофон, аудіокасета, іграшковий кіт); метод занурення (демонстрація 
на виставці артефактів історичної доби: грамплатівка, патефон, аудіо-
касета, програвач для аудіокасет, CD, радіоприймач); моделювання си-
туації успіху (апелювання до тих екскурсантів, які грають на музичних 
інструментах, пише вірші, танцює: теза про розвиток таланту у вели-
кій праці, аби досягти свого олімпу); метод театралізації (можливість 
із застосуванням мультимедійних засобів заспівати з мікрофоном, як 
справжній артист); мистецькі прийоми (екскурсовод може заспівати 
уривок пісні Раїси Кириченко).

Із метою успішної реалізації виховної функції у процесі музеєфі-
кації творчої спадщини Раїси Кириченко пропонується використову-
вати такі форми музейної педагогіки: квест «Полтавські адреси Раїси 
Кириченко», театралізована екскурсія «Духовне коло Берегині» (видатні 
полтавці в житті і творчості Раїси Кириченко), авторська тематична екс-
курсія «Моя Полтава — пісня лебедина…», майстер-клас «Куховаримо 
з Раїсою Кириченко», музейна лекція «Онлайн-бенефіс Раїси Кириченко», 
музейна акція «Українська пісня на поштових марках України», інтерак-
тив «Оживімо грамплатівку!», читацька конференція за книгою Раїси 
Кириченко «Я козачка твоя, Україно!», екскурсія-дискусія «Українська 
Зикіна чи Царівна української пісні?» (у світлі української преси), музей-
ний клуб «Надвечір’я» (для університетів третього віку).
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